

Κλιματική αλλαγή: «Game over» για την Αυστραλία, προειδοποιούν οι ειδικοί

Οι ειδικοί προειδοποιούν ότι, όσον αφορά την κλιματική αλλαγή, η Αυστραλία είναι πιο απομονωμένη από ποτέ, καθώς οι γείτονές της στην Ασία και στον Ειρηνικό και οι βασικοί στρατηγικοί της σύμμαχοι υποστηρίζουν όλοι στόχους για καθαρό μηδενικό επίπεδο εκπομπών.

Η Αυστραλία είναι ένας από τους μεγαλύτερους εξαγωγείς άνθρακα και υδρογονοποιημένου φυσικού αερίου παγκοσμίως και ένας από τους μεγαλύτερους κατά κεφαλή ρυπαντές.

Ωστόσο, ο πρωθυπουργός Scott Morrison αρνείται σταθερά να ευθυγραμμιστεί με τις γειτονικές χώρες και να θέσει ως στόχο την επίτευξη μηδενικών εκπομπών ρύπων θερμοκηπίου έως το 2050, φέρνοντας τη χώρα σε αντίθεση με τους γείτονές της, με τις ΗΠΑ, την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ηνωμένο Βασίλειο.

Μια νέα παγκόσμια έκθεση διαπιστώνει ότι η Αυστραλία είναι μία από τις δύο χώρες των G20 χωρίς

σχέδια για εφαρμογή ενός συστήματος τιμών άνθρακα και μία από τις τέσσερις χώρες χωρίς εθνική πολιτική για την αύξηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Πλέον, η δέσμευση του εκλεγμένου προέδρου Joe Biden να αναλάβει φιλόδοξη δράση για την αλλαγή του κλίματος αναζωπυρώνει την πολιτική πίεση στον Scot Morrison και στην αυστραλιανή κυβέρνηση.

Ο Δρ Christian Downie, μέλος του Αυστραλιανού Συμβουλίου Έρευνας της DECRA στο Εθνικό Πανεπιστήμιο της Αυστραλίας, δήλωσε ότι η στάση της κυβέρνησης Biden απέναντι στο κλίμα θα ασκήσει «τεράστια διπλωματική πίεση» στην Αυστραλία, με σημαντικές οικονομικές συνέπειες εάν η χώρα δεν αλλάξει την πολιτική της.

«Τα τελευταία τέσσερα χρόνια, η Αυστραλία μπόρεσε πραγματικά να κρυφτεί στη σκιά της αδράνειας της κυβέρνησης Τραμπ για την κλιματική αλλαγή» δήλωσε ο Δρ Downie στο SBS News. Ωστόσο, όπως είπε



«τώρα το παιχνίδι τελείωσε».

«Αντί για κενές συνομιλίες, τώρα κάθε φορά που η Αυστραλία θα συναντά αξιωματούχους των ΗΠΑ στη διεθνή σκηνή, θα αντιμετωπίζει τις προσδοκίες τους ότι αυξάνουμε σημαντικά τους στόχους μας».

Από την πλευρά του, μιλώντας σε στελέχη ενεργειακών εταιρειών στο Τόκιο την Τρίτη, πριν από τη συνάντηση με τον Ιάπωνα ομόλογό του, Yoshihide Suga, ο κ. Morrison επανέλαβε ότι δεν πρόκειται να δεσμευτεί για την ημερομηνία-στόχο του 2050.

Άλλοι 330.000 Αυστραλοί θα βρεθούν κάτω από το όριο της φτώχειας σε δύο μήνες

330.000 ακόμη άνθρωποι θα πέσουν κάτω από το όριο της φτώχειας όταν η ομοσπονδιακή κυβέρνηση μειώσει τα επιδόματα κοινωνικής πρόνοιας σε λιγότερο από δύο μήνες, σύμφωνα με μια νέα ανάλυση.

Ένας ερευνητής στο Εθνικό Πανεπιστήμιο της Αυστραλίας, ο κ. Ben Phillips, διεξήγαγε μια μοντελοποίηση που δείχνει τον «δραματικό» αντίκτυπο που θα έχει η μείωση κατά 100 \$ του συμπληρώματος κορονοϊού από την 1η Ιανουαρίου.

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση αυτό τον μήνα ανακοίνωσε ότι θα επεκτείνει το επίδομα μετά τον Δεκέμβριο με μειωμένο συντελεστή 150 \$ ανά δεκαπενθήμερο, κάτι που, σύμφωνα με το μοντέλο, θα καταλήξει στην αύξηση των Αυστραλών που ζουν σε επίπεδα φτώχειας από 3,49 εκατομ-



μύρια σε 3,82 εκατομμύρια.

«Βλέπουμε αυξημένα επίπεδα φτώχειας που τώρα είναι πολύ υψηλότερα από τα επίπεδα που είχαμε πριν από τον COVID» είπε στο SBS News

ο κ. Phillips.

Το συμπληρωματικό επίδομα κορονοϊού δίνεται σε περίπου δύο εκατομμύρια άτομα μέσω επιδομάτων του JobSeeker ή φοιτητικών και γονε-

ϊκών επιδομάτων. Αρχικά ήταν 550 \$ ανά δεκαπενθήμερο, προτού μειωθεί στα τέλη Σεπτεμβρίου σε 250 \$ ανά δεκαπενθήμερο.

Ο πρωθυπουργός Scot Morrison την περασμένη εβδομάδα δήλωσε ότι η πρόσθετη υποστήριξη που δόθηκε κατά τη διάρκεια της πανδημίας βοήθησε στον «μετριασμό του πλήγματος» της ύφεσης λόγω κορονοϊού. Είπε, όμως, ότι η κυβέρνηση δεν ήθελε να διατηρήσει αυξημένα επίπεδα υποστήριξης για πολύ καιρό, καθώς η χώρα προχωρά στις επόμενες φάσεις ανάκαμψης.

Ωστόσο, οι Πράσινοι και οι Εργατικοί φαίνεται ότι αξιοποιούν το μοντέλο του κ. Phillips ως απόδειξη ότι η κυβέρνηση κάνει λάθος με τη μείωση του επιδόματος και ασκώντας της κριτική.

Πέθανε η 12χρονη από τη ΝΝΟ με τη σπάνια ασθένεια VWM

Ένα κορίτσι από τη Νέα Νότια Ουαλία που έπασχε από μια ασυνήθιστη ασθένεια και η περίπτωση της είχε προκαλέσει, τόσο στην Αυστραλία όσο και παγκοσμίως, έρευνες για την αναζήτηση θεραπειών, δυστυχώς έχασε τη μάχη, οκτώ χρόνια μετά τη σοκαριστική διάγνυσή της.

Πρόκειται για την Chloe Saxby, η οποία το 2012 διαγνώστηκε με νόσο λευκής ουσίας (VWM), μια μορφή λευκοδυστροφίας. Η γενετική και εκφυλιστική, θανατηφόρα εγκεφαλική νόσος επηρεάζει κυρίως τα παιδιά και έκανε την Chloe να χάνει σιγά σιγά τις κινητικές της ικανότητες και να υποφέρει από επιληπτικές κρίσεις. Η 12χρονη νοσηλεύεται στην



εντατική στο Παιδικό Νοσοκομείο του Σίδνεϊ μετά από χειρουργική επέμβαση για σκολίωση στα τέλη Οκτωβρίου. Προχτές το πρωί, οι γονείς της Nyree και Grant Saxby ενημέρωσαν τους φίλους και την οι-

κογένειά της ότι είχε πεθάνει στην αγκαλιά τους κατά τη διάρκεια τη νύχτας.

Μόνο επτά γνωστές περιπτώσεις VWM υπάρχουν στην Αυστραλία και περίπου 200 περιπτώσεις παγκοσμίως.

HANDY MAN

Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ
για όλες τις δουλειές

Σκεπές	Remove Asbestos	Driveways	Πλακάκια
Χαίσιμα	Δενδροκομεία	Βαψίματα	Καθαρισμούς

Νικόλαος Τσιότσιος Γραφείο: 02 9772 1441

0404 676 366

ΨΥΓΕΙΑ CWS-CON'S Refrigeration & Fittings

Για καινούργιο μαγαζί και σέρβις
Τηλεφωνείστε • 8710 0837 • 0418 218 039

ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 45 χρόνια στην Ελληνική Παροικία

Επισκευές για ψυγεία και συσκευές
μαγαζιών καθώς και σπιτιών.
Τηλεφωνείστε στον Κώστα
0414 535 096